

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország fellámadásában.*
Amen

A ripkázók

A vasárnap délutáni gyűlésen, a budai Vigadóban meghirdették a nagy békét. Össze kell fogni társadalmi osztályoknak, minden „magyarnak és minden „felekezetnek“, hogy ne mással, mint egyedül produktív munkával foglalkozzunk. Legyen vége a gyűlölség idejének, hiszen a keresztyén morál nem engedhet meg üldözést senkivel szemben s ha valaki bünt követ el, ezért kell üldözni, de nem azért, mert a tettes például zsidó.

Mi e kijelentéseket nem azért idézzük, mintha kivetni valót találnánk bennük, hanem ellenkezőleg azért, mert velük nagyon is egyetértünk. Csupán egy pontra nézve kérnénk felvilágosítást, még pedig arra nézve, hogy Budapestest jelenleg a zsidók üldözéséről, vagy büntetéséről van-e szó, vagy pedig arról, hogy a választások révén kinek a kezébe kerüljön Budapest törvényhatóságának a ha'alma? Mert ha zsidóüldözés lesz az, ha „Wolffék“ kerekednek felül, világos viszont, hogy keresztyénülözésnek kell minősíteni, ha netalán Morbitzer Mór és Ehrlich Gusztáv lesznek az urak a város házában. Már pedig a fenti alaptételből következik, hogy az üldözést így is, amugy is perhorreszkálni kell. Vagy legalább is — kellemes!

De hagyjuk ezt a logikai szörszálhasogatást, ami elvégre nem közéleti férfiaknak, hanem tandíjmentes filozofereknak a szájába való. Egy tény azonban holt bizonyos. Nevezetesen, hogy az a fővárosi ripkázás a maga zseniális partalikulási ötletével meg fogja osztani, sőt már meg is osztotta Budapest polgárságát s „a két szék közt a pad alatt“ jeles közmondás szerint a radikáliszocialdemokratá uraságok fognak bizonyos karosszékekbe és bőrfotelekbe beleülni. Mert ripkázni ott, ahol valószínűség adódhatik a győzelemre, ha talán nem is potent keresztyén nemzeti politika, de kitűnő dolog lehet, azonban ha ez a nagyszerű ripkázás csakis a bukásba visz, hát tisztesség ne essék szólni, de minden erőlködés dacára is kész boldonság.

Ripkái azonban nemcsak a fővárosnak vannak. A zseniális példa vonz és a jó vidéken is akadnak, szaporodnak nagy Ripkánk ambiciózus utánczói. Itt Debreczenben is. Mert haj, erre mifelénk is undorodván az emberek az üldözéstől, inkább két-három pártot alakítanak, amelyek a béke szent nevét himezik zászlójukra az egymás ellen fortyogó ádáz gyűlölség jó kedvéért. Hogy szép eredményre fog ez vezetni, mindenki meglátja!

Ákad, akad városunkban is né-

hány idealista bolond, — a gyűlölködő keresztyének közül, — akik baráti kézfogásra nyújtottak jobbot a közös balsors elhárítása céljából, de hát a ripkái szellem itt is felülkerekedik s a becstületes gesztust

visszautasítják. A medve bőrén, akarjuk mordan a reménybeli kétes győzelem százalékán veszve össze, dobják el az ugynevezett „főlöleges ballesztot“, más szóval a gyűlölködő keresztyén nemzetiek minden sérel-

met, megalázást a közért felejteni kész ajánkozását. Mert fő tyúkprókátor rabulisztika, a rosszmájúság, a ripkázás. Hogy és Debreczenen Rothenstein elvtárs elve lesz az ur, — pedig az lesz! — mellékes.

Két fogoly elárulta Leierer Amália igazi gyilkosát

Leierer Lőrinc ártatlan - Szenzációs fordulat a Leierer-ügyben - Megtalálták Leierer Amália ékszereit - Két fogoly döntő jelentőségű vallomása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A rendőrséget, sajtót és az egész közönséget hetek óta foglalkoztatja már a Leierer Amália meggyilkolása, amelynél bonyolultabb és rejtélyesebb ügy régóta nem fordult már elő a bűnügyi krónikában. A rendőrség a meggyilkolt leány apját, Leierer Lőrincet gyanúsította a gyilkossággal s az őreg embert — aki mindvégig tagadtott — le is tartóztatták. Csütörtökön azonban olyan szenzációs fordulat állott be, amely nemcsak Leierer Lőrincet tisztázta, hanem teljes világosságot derített az egy összes részleteire. Erről a fordulatról budapesti tudósítónk jelentései nyomán az alábbiakban számolunk be:

A nyomra vezető újszülött

Budapestről jelentik: Február 26-án a budapesti rendőrség biciklilopás miatt letartóztatta Saguly Ferenc és Bolla József szereplőket, akiknek több betöréses lopás is terhelte a lelkiismeretét. Saguly Ferenc, aki régi ember volt, a fogházban megtudta, hogy feleségének fia született s ezért mindent elkövetett, hogy engedélyt kapjon arra, hogy a fogházor kísérete mellett feleségét meglátogathassa. Kérését azonban többször megtagadták.

Erre Saguly Ferenc a fogházorrel üzenetet küldött az ügyészre alelnökének, dr Kovács Péternek, hogyha engedélyt kap felesége meglátogatására, úgy a Leierer-ügyben nyomra vezetni a rendőrséget.

Vall a fogoly

Saguly Ferenc megkapta az engedélyt, mire elmondotta, hogy a gyilkosságot egy Rakovszky nevű betörő társa követte el. Ez az ember, akit igazi nevén Pödör vagy Pödör Gyulának hívnak, őt és Bolla Józsefet használta fel arra, hogy az elrabolt ékszerek és ezüstneműk eltüntetésénél segédkezzenek neki.

Ezzel egyidejűleg kihallgatták a szintén fogházban levő Bolla Józsefet, aki Sagulyhoz hasonló vallomást tett.

Dr Kovács Péter ügyészre alelnök a szenzációs vallomásra azonnal értesítette a rendőrséget, ahova már szerdán délután átkísérték a két rabot, ahol megkezdtek azoknak kihallgatását. Saguly és Bolla itt is is hasonló vallomást tettek.

A két betörő vallomásában elmondta, hogy Pödör társaságában az ék-

szerek egy részét Cegléden dőlték el, egy részét pedig értékesítették, voltak olyan ezüst tárgyak, amelyeket összetörték és beolvastottak, majd egy bizonyos részt egy női bőr sapkába zártak és a Római-fürdő környékén a Dunába süllyesztették, egy vastag spárgával megerősítve a bőröndöt.

Megtalálják az ékszereket

A szenzációs vallomás után a detektívek a két betörővel kimentek az újpesti rakpartra, ahol a két betörő mutatott egy helyet, hogy itt vannak elrejtve az ékszerek.

Tényleg a megjelölt helyen, le volt cövekelve egy spárpa, a spárpa segítségével ki lehetett húzni a Duna medréből, egy piros színű, ugynevezett Wagner női sapkát. A sapka szája be volt kötve és amikor felnyitották, ezüstneműt találtak benne. Az ezüstnemű tényleg Leierer Amáliáé volt, ugyarabból az evőkészletből származik, mint a Leierer Amá-

Leierer Amália gyilkosa volt a Ferenc József hidturuján lövöldöző őrüit

Az ügyben egyébként roppantul érdekes momentum az, hogy a gyilkos Pödör József már dec. 28-án a rendőrség kezén volt, onnan azonban az angalföldi tébolydába került, mert azt hitték róla, hogy őrüit.

Emlékezetes ugyanis, hogy dec. 28-án a Ferenc József hid tetején levő turul madárra egy fiatalember mászott fel és rekedten ordítani kezdett a magasban.

— *En gyilkoltam meg! Most el akarnak tenni láb alól! Üldöz az őreg! Meg akar őrjíteni! Látlak! Ne merjtek utádnam jönni!*

Pár pillanat múlva a fiatalember lövöldözni kezdett a revolveréből, mire kivonultak a tűzoltók, mentők,

Levelt ír a rendőrségnek a gyilkos

Csütörtökön délelőtt a véletlen játéka folytán szenzációs levelet kapott a rendőrség. Bécsből írták a levelet tört németességgel, körülbelül a következő szöveggel:

Tekintetes főkapitányság! Nem Leier Lőrinc a gyilkos. En öttem meg bosszúból szegény Amáliát. Még egy kicsit élvezem az életet és azután jelentkezem.

A levelet a levélíró nem írta alá

liáé, sőt rajta van a K. R. monogram is, épen úgy mint Leierer Amália evőkészkezein.

A sapkában egytől több ezüst és aranyrud is be volt kötve, nyilván a Scheid cégnél beolvastott ékszerekből.

A „szajré“

A rendőrségen a két betörő elmondotta még ezután, hogy Pödörrel a balassagyarmati fogházban ismerkedtek meg s csupán azért vettek részt az ékszerek elrejtésében, mert segíteni akartak régi rabtársukon. — Azt mind a ketten tagadták, hogy a gyilkossághoz valami közük volna. Ők csak dec. 23-án — tehát a gyilkosság után találkoztak Pödörrel, aki megkérte őket, hogy segítsenek a „szajré“ elrejtésénél. Nekik akkor fogalmuk sem volt arról, hogy barátjuk gyilkosságot követett el. Azt hitték, hogy a holmik valami egyszerű betörésből származnak.

rendőrök, akik ártalmatlanná tették és bevitték a főkapitányságra. Miután azonban a rendőrorvos megállapította, hogy az illető ön- és közveszélyes őrüit, beutalták az angalföldi tébolydába. Olyan gyanúban viselkedett ugyanis, hogy senki sem akarta elhinni róla, hogy ő lenne Leierer Amália gyilkosa.

Pödör Gyula azonban megszökött a tébolydából és azóta ismeretlen helyen tartózkodik. A tébolyda kezelő orvosának kijelentései szerint azonban igen valószínű, hogy Pödör Gyulát csak társai bírták rá a gyilkosság elkövetésére, miután Pödörnek szerinte serdülései elmezavara volt s az ilyen elmébetegek a legkönnyebben befolyásolhatók.

csupán egy nagy P. betűt írt oda. A levelet Bécsben a 88-as postahivatalnál adták fel és nincsen ki-zárva, hogy a nagy P. alatt Pödör Gyula rejtőzik.

A tettes személyleírása

Budapestről jelentik: A budapesti főkapitányság csütörtökön a következő körlevényt adta ki:

A Leier Amália meggyilkolása

ügyében lefolytatott nyomozásban a mai nap folyamán beállott fordulat során a gyilkossággal alaposan gyanúsítható egy Pötör (Pödör) Gyula nevű egyén aki szökésben van és akinek

lelőhelyét elrendelték.

Pötör 1894. augusztus 30-án született Budapesten. Törvénytelen, anyja Pötör Erzsébet római kath. vallású. Pötör foglalkozása elektrotechnikus és pincér is volt. Rakovszki Gyula néven volt ő tébolydában. Az V. kerületi előjáróságtól munkakönyve van *Marcsik* Ferenc névre kiállítva és abban mint salgótarjáni születésű szerepel.

Beszél magyarul, németül és alillólag franciául,

Hat személyt vett eddig őrizetbe a rendőrség

Budapestről jelentik: A rendőrség az éjszakai órákban a Leirer-ügyben hivatalos jelentést adott ki, amelyben újabb érdekes részletek vannak a gyilkosság ügyével kapcsolatban. Elmondja többek között a rendőri hivatalos jelentés, hogy miként sikerült Bollának beolvastatni a Leirer Amáliától elrabolt tárgyakat.

A rendőrség megállapította, hogy Bolla február 14-én Sillágyi József néven szerepelve, megjelent Hős Sámuel Pozsonyi uti műhelyében és arra kérte, hogy engedje meg, hogy egy feltaláló mérnökbarátjával csapágy fémekeket olvasson be és

napi 300 ezer koronát ígért a műhely használatáért.

Február 17-én délelőtt 11 órakor Bolla munkáruhában megjelent a műhelyben és egy nagyobb csomagot vitt magával. Hőst megkérte, hogy ne háborgassa őket, mert a mérnök ideges ember, kényes a találmányára és nem tűri, hogy munkaközben valaki tartózkodjék közelében. — Kézzel utóbb megérkezett a mérnök, aki

nem volt más, mint Pötör Gyula.

Itt olvasztották be a Leirer Amáliától ellopott ezüst nagyrészét és az ezüst retikült.

A rendőrségen Bolla József többek között a következőket mondta el:

Karácsony előtt pénz nélkül állott ő is, Pödör is, aki a barátja volt s a fogházban ismerkedett meg vele. Pár nappal később Pötör felszólította Bollát, hogy a Blaha Lujzátéren várjon rá. Félnyelkor megjelent Pötör a megjelölt helyen egy bőrönddel és egy papíros csomaggal, amelyben lágyfogású tárgy volt. A bőrönddel kimentek Pötör Kispesztén levő lakására. Pötör itt anyjával és két nővérrel együtt lakott. Az éjszakát Bolla ott töltötte és másnap látta csak, hogy

a csomagban sziliszkin bunda volt, a bőröndben pedig ezüst készlet és ékszer.

A bőröndöt elégették, egy katonaládát vásároltak, abba az értékeket bele csomagolták, elutaztak Ceglédre és ott ládástól együtt elásták.

Ceglédről visszatérve, Pötör a Ferenc József-hídi jelenetet rendezte. Amikor felmászott a hid főoszlopára a Turul madár mellé, ahonnan tüzoltók szedték le és mint elmebeteg a rendőrség az angyalföldi elmeegógyintézetbe helyezte. Január 20-án Bolla Saguly Ferencel és Helik József nevű barátjával Pötört

a tébolydából megszöktette.

Ekkor Bolla és Pötör a katonaládát Ceglédről felhozták Budapestre és február 17-én Hős Samu helyiségében beolvastatták az ezüstöt.

163 centiméter magas, rendszeren folyékonyan beszél, zöldeskék színű kerek szemű zavarosak, szuró tekintetűek, vastag ajku, széles száju, elálló fülekkel, arca sovány, beesett likacsos bőrű, kezei finoman ápoltak, manikűrözöttek, haja sötét szőke, oldalt festülve, szemöldöke fekete tömör ívvel és elől összenöve, bajusza vörösses, nyírott, esetleg borotvált, szakála borotvált, esetleg kis kecske szakált visel. Pötör utolsó ruházata zöldeskék angol szövetből készült divatos zakó, sötét szürke kétsoros télikabát perzsa gallérral, fekete betétes félcipő volt rajta, Monoklit szokott viselni. A rendőrség elfogatása iránt az intézkedéseket megtette.

Bolla vallomásaiban elmondta még, hogy egy bajonettből régebben tört csinált, amelyet apjának szánt dísznőül késnek. Pötör ezt a kést elkérte tőle. Bolla december közepén vissza kérte, de Pötör nem adta. Tagadja, hogy részt vett volna a gyilkosságban.

A rendőrség őrizetbe helyezte Bolla Józsefet, Saguly Ferencet és Helik Józsefet, aki azt állítja, hogy Pötört csak a tébolydában ismerte meg, továbbá Pötör Gyula két mostohatestvérét, *Edelbacher* Erzsébetet és Terézt és Pötör szeretőjét, egy *Gizi* nevű nevelőnőt. A rendőrség kihallgatta *Csányi* Terézt, Leier Amáliát régebbi cselédjét, aki felismerte azt a szerelőt Bollában, aki a múlt év márciusában Leier Amália villamos ivlámpáját javította.

Szabadlábra helyezik Leirer Lőrincet

Sándor László, Leirer Lőrinc védője már reggel 9 órakor megjelent a törvényszék ügyészségi folyosóján és kérte, hogy *Leirer Lőrincet azonnal bocsássák szabadon, mivel az igazi gyilkosok már a rendőrségen vannak.*

Majd bement a fogdába és a szenzációs hírt közölte Leirer Lőrincel.

Az öreg Leirer elfehéredve, boldog örömmel kérdezte:

— *Hát csakugyan megvannak a gyilkosok? Igaz lehet ez főkapitány ur?*

— *Hogyne lenne igaz — felelte mosolyogva Sándor László.*

Az öreg Leirer erre védője nyakába borulva rebegte:

— *Hát mégis csak kiderült az igazság, most nem vadhóznak engem ártatlanul. Hala legyen az Istennek, aki megengedte, hogy megérjem ezt a napot.*

— Azt szeretném csak tudni — folytatta most már gunyos mosollyal — *hogy mit szólnak mindehhez a rendőrségen, ahol állandóan azt kérdezték tőlem:*

— *„Na vén gazember, szerelmes voltál a lányodba, megölted őt és most nem akarod bevallani.“*

Milyen a lelkiismeretük azoknak az uraknak, akik engem így megragalmaztak?

Leirer Lőrinc a csütörtökről pöntekre virradó éjszakát technikai okokból még a fogházban töltötte, ma azonban egész bizonyosan szabadlábra helyezik.

Sándor László egyébként kijelentette, hogy mint Leirer Lőrinc jogi képviselője az ártatlanul eltöltött fogságért több száz millió kártérítési pert indít az államkincstár ellen.

8000 korona tiszavas apróhirdetés 5 lapban

Az oláh delegátus vádaskodása a Népszövetség előtt Magyarország ellen

Oláhország hatszorta nagyobb hadsereget tart, mint Magyarország - A nagyhatalmak nem engedték a kérdést tárgyalni

Páris, március 12. A *Chicago Tribune* je'nti Genföli: A népszövetségi magyar albizottság tegnapi ülésén *Comen* oláh delegátus óvást emelt az ellen, hogy Magyarország a trianoni szerződésben 35 ezer főre korlátozott hadseregére a hadügyi költségvetés keretében

közel háromnegyedét költi annak az összegnek, amibe Oláhországnak a maga 150 000 főnyi hadserege kerül.

A tiltakozás azzal vádolja meg a budapesti kormányt, hogy a külföld pénzügyi segítségét, amit a Nemzetek Szövetségének köszönhet, titokban katonai szervezkedésének kiépítésére fordítja, úgy hogy

alkalomadtán megtámadhassa szomszédait.

A bukaresti kormány kifogásolja, hogy a magyar költségvetés a kiadásokat 668 millió aranykoronában irányozza elő, ami 26 milliárd papírelnek felel meg, míg Magyarország-

nál háromszorta nagyobb Oláhország kiadása mindössze 31 milliárd lei. A magyar hadügyi költségvetés 76 millió aranykoronát tesz ki, ezzel szemben Oláhország mindössze 108 millió aranyleitet költ ezen a címen, holott

hadserege hatszor nagyobb a magyar hadsereg hivatalosan megengedett létszámánál.

A tiltakozás kiemeli, hogy a magyar költségvetés többmillió aranykoronát irányoz elő a következő címen: *A hadsereg szolgálataira szánt katonai közlemények költségére.* Arra kellene tehát kérni a Tanácsot, hasson oda, hogy Magyarország észszerű színvonalra csökkentse a magy kiadásait.

Ezt a kérdést a nagyhatalmak ellenzése következtében

nem is vették tárgyalás alá.

Sclofoja előadó szerint a kifogásokat ugyanis nem támasztották alá *legendő bizonyítékokkal.*

Nagy Emil felszólalása a Házban

Folyik az appropriációs javaslat vitája

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra után nyitotta meg *Zsitvay* Tibor alelnök.

Az appropriációs javaslatához Nagy Emil szólal fel elsőnek. A kormány iránt *korlátolt* bizalommal viseltetik. Az a kifogása a kormányfő szemében, hogy általános politikájára nem az ország közvéleményének, sem a parlamentnek befolyása nincsen. Véleménye szerint

hiányzik a képviselőházból a tanácskozási jelleg is.

A kormánynak pedig legfőbb baja, hogy csalhatatlannak hiszi magát.

Ezután a pénzügyi és gazdasági helyzettel foglalkozik. Az infláció idején a *papírból aranyat kellett volna csinálni.*

Majd arról beszél, hogy a mi viszonyainknak ő szerinte a *nyílt szavazás felel meg.* Arról beszél ezután hogy Magyarországon sok a tisztviselő, de sok a kereskedő is. Ezért a szövetségi eszmét fejleszteni kell. A zsoldos hadsereg kérdéséről szólva kijelenti, hogy

a zsoldos hadsereg megszüntetése nélkül Magyarországot talpra állítani nem lehet.

A szociáldemokráciával foglalkozva kijelenti, hogy nálunk ez semmi egyéb, mint a szegény ország elégtelenségének kihasználása. Nem szabad sohasem egy kalap alá venni a külföldi és hazai szociáldemokratát. Mert hiszen külföldön nagy harcok folynak a konzervatív szociáldemokrácia és a kommunizmus között. *Nálunk ez nincs meg.* A javaslatot egyébként elfogadja.

Dénes István: Minden baj okát a közszabadság hiányában látja. — A választójogi javaslatról szólva azt mondja, hogy

a magyar jellemet csapták arcul amikor a nyílt szavazás mellett döntöttek.

Azt állítja, hogy a belügyminiszter rendeletet adott ki, hogy *azokat, akik a földigénylőket képviselik, elő kell állítani.*

Felkiáltások a Ház minden oldalán: Ez már valótlan demagógia.

Dénes István eseteket említi, amikor letartóztatták az igénylők képviselőit.

Schandl Károly: 40 kiló búzát kértek holdanként, ezek a maga emberei!

Dénes István: Képviselő ur valótlanúságot állít.

Ezután *Farkas* Tibor majd személyes kérdésben *Sándor-Schleizinger* Pál szólal fel, aki *Károlyi* Mihálylyal kapcsolatban különböző burkolt-célzásokat tett *Wolff* Károlyra.

Wolff Károly ugyancsak személyes kérdésben felszólalva leszögezi, hogy *Károlyi* Mihálylyal nem állott semmiféle összeköttetésben. Nem veszi rossz néven, hogy *Sándor-Schleizinger* Pál védi saját fáját, de megköveteli, hogy ugyanezt a tiszteletet adja meg neki is, amikor fantasztikus meggyőződéssel küzd a magyar fajért. Kijelenti, hogy

ősel 700 év óta vannak ebben az országban,

nem lehet tehát kifogásolni az ő német nevét.

Zsitvay János: *A galicai zsidókból egy nap alatt lehet magyar, Wolffékból 700 esztendő alatt semmi?*

Az elnök napirendi javaslata után az ülés háromnegyed 3-kor ért véget.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Az amerikai világrepülők

megállapították, hogy emberfeleti munkájuk közben egyedül a bábaké, az az elixír amellyel erejüket jókarban tarthatják. Ezért állandóan kéznél tartanak egy Thermo-üveget ezen erősítőitalal. A Thermo-üveg töltése minden beszállásnál legelő gondjuk.

Meini Gyula
Piac-u. 59.

Lédererné visszavonta összes terhelő vallomását

Budapestről jelentik: Lédererné
tegnap kihallgatta a vizsgálóbíró, hogy
tisztázzák azokat az ellentéteket,
melyek az ő és férje vallomásai kö-
zött fenforognak. — A vizsgálóbíró
előtt történt kihallgatásánál Léde-
rerné úgy a rendőrségen, mint a
vizsgálóbíró előtt tett korábbi val-
lomását visszavonta. Lédererné úgy
adja elő a dolgot, hogy férje az ő
tudtán kívül végzett a hentesmés-
terrel; ő csak akkor értesült férje
tettéről, amikor Kodelka már halott
volt. Férje bezárkózott a kamrába
s ott hozzáfogott a hentesmester fel-
darabolásához.

A német polgári pártok közös elnökjelöltje

Gessler jelölték a nacio-
nalisták

Berlin, március 12. A német nép-
párt birodalmi gyűlésbeli frakciója
a következő határozatot hozta:

A frakció kitar Jarres jelölése
mellett, azonban ha valamennyi pol-
gári párt elfogadja, hozzájárul Gessler
együttes jelöléséhez is.

A szerdán folytatott tárgyalások
eredménye gyanánt ma már bizo-
nyos, hogy

Gessler hadügyminiszteri vala-
mennyi polgári párt közösen je-
lölje a német birodalmi elnöki
állásra.

Gessler jelölésében megegyeznek
a német nemzetiektől kezdve egés-
zen a demokratákig. Demokrata
körökben emlékeztetnek Gesslernek
arra a beszédére, amelyet 1924 de-
cemberében a birodalmi gyűlési vá-
lasztási harcok során mondott, mely-
ben fogadalmat tett a demokrácia,
a köztársaság, a fekete-piros és
arany színek mellett.

Cserkész-matiné az Urániában

A cserkész világverseny filmje
Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Már-
cius 22-én, vasárnap délelőtt 11 órai
kezdettel rendezik a Magyar Cser-
készszövetség debreceni kerülete nagy
matinéját az Uránia-moziban.

A kerület elnökségének sikerült
megnyerni előadónak a győztes fiúk
nagyszerű parancsnokát, a magyar
cserkészmozgalom egyik legkitűnőbb
vezetőjét, dr. Hermann Győzöt, kinek
pompás előadói készségét ezúttal
először lesz módjában élvezni a deb-
receni közönségnek.

A műsor többi pontjai közül ki-
emeljük Ady Lajos tank. főigazgató
megnyitó beszédét, Galánffy Zsuzsa
szavát, a ref. leánygimn. Jedny-
cserkészeinek a palotás táncát, még
egy cserkész filmet és a református
főgimnázium cserkészeinek énekkari
számait.

Különös érdekessége lesz a mati-
nénak, hogy bemutatják a koppen-
hági cserkész világversenyéről készült
filmet is, valamint azokat a vetített
képeket, amelyek a magyar cser-
készek koppenhági táborozásáról
készültek.

Részletes műsort és a helyarákat
legközelebb közöljük.

Bangó Tanintézet

Budapest, Ráday-ucca 14. sz. a.

Teljes anyagi garancia mellett készít elő
vidéki magántanulókat is. — Jegyzetek.

Mikor a maecenáskodásnak bizonyos feltételei vannak...

Békés Gyula az OFB által szétosztandó birtoká-
ból ajánlott fel 100 holdat a Déri-muzeum céljaira

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Bu-
dapesti Hírlap szerdai és néhány
vidéki napilap csütörtöki számában
magasztaló cikkeket jelentek meg egy
Békés Gyula nevű kormánytaná-
csosról, aki feleségével együtt 100
holdat ajánlott fel bizonyos felté-
telek mellett a Déri-muzeum cél-
jaira.

A hírlapi közlemények valóságos
dicshimnuszokat zengedeztek a nagy
maecenasról, aki a Budapesti Hírlap
hasábjain azt is ki nyilatkozta,
hogy cselekedetével szívbéli kötele-
séget vett teljesíteni hazájával és
szülővárosával szemben, minekutána
megdobbant lába alatt az áldott
magyar föld...

„Bizonyos feltételek...”

A Hajdúföld szerkesztőségének
tudomására jutott, hogy az a bizo-
nyos áldott magyar föld, mely Békés
Gyula lába alatt megdobbant 525
holdnyi ujfelhértói háborus szer-
mény és a szóban forgó földbir-
tokot a földbirtok-rendező tárgyaló
bizottság egész terjedelmében meg-
váltásra ajánlotta s így a Békés-féle
ingatlan ügyében rövidesen az Or-
szágos Földbirtok-rendező Biróság
fog végleges ítéletet mondani.

Békés Gyula és neje, született
Kupferstein Vilma ebből a birtokból
ajánlották fel a Déri muzeum cél-
jaira 100 holdnyi földet.

Az új földes ur.

A tárgyaló bizottság javaslata
szórol-szóra így hangzik:

„Békés Gyuláné, született Kup-
ferstein Vilma 525 holdnyi in-
gatlan egészben felhasználható
volna és pedig azért, mert ez is
háborus szerzeménynek jelentkezik,
amennyiben a tulajdonos nő nem
hivatásos gazda, a férje sem te-
kinthető annak, mert a Kupfer-
stein családba történt benősülés
előtt hivatásos színész volt. A tu-
lajdonosnő szülei, Kupferstein Ja-
kab és neje, akik a háboru tar-
tama alatt vásárolták ezt az
ingatlan, leányuknak ajándékoz-
ták. A háboru kitörésekor igen
rossz gazdasági körülmények kö-
zött voltak, s csak a háborus
körülmények eredményezték azt,
hogy a kérdéses ingatlanokat meg-
vehessék és leányuknak ajándé-
kozhasák.”

A Déri-muzeum maecenasá alatt
tehat akkor dobant meg a háborus
szerzeményű föld, amikor az teljes
egészében szétosztásra kerül. Ebből,
az Országos Földbirtok-rendező Bi-
róság által szétosztandó és a bizott-
ság által szétosztásra ajánlt földből
szándékozik Békés Gyula, — bizo-
nyos feltételek mellett — a magyar
kormány ujfelhértói tanácsosa 100

hold földet nemeslelkűségéből fel-
ajánlani.

A második Széchenyi...

Minden magyar ember, akinek
egy kis jogérzéke van, nagyon jól
tudja, hogy az OFB, mint a füg-
getlen magyar bíróság egyik tekin-
télyes szerve, habozás nélkül fogja
visszautasítani ezt a zsidó machi-

Fizetésemelést követelnek a vasutasok

Budapest, március 12. A magyar
keresztény szocialista vasutasok
Országos Gazdasági Egyesülete a
régii képviselőház üléstermében or-
szágos gyűlést hívott egybe, amelyre
az adott okot, hogy a kormány leg-
utóbbi rendeletében kihagyta a vas-
utasokat abból az átmeneti segélye-
zésből, amelyet a Nemzetek Szövet-
ségének hozzájárulásával a közszol-

gálai alkalmazottak részére meg-
adtak.

Pillich Nándor határozati javasla-
tot terjesztett elő, amely a mai
fizetéseknek az 1915-26. költség-
vetési évben költségvetési évben két-
szeresére való felemelést kéri. —
A határozati javaslatot az országos
közgyűlés egyhangú lelkesedéssel
elfogadta.

Vidéken is megkezdődött a szociál- demokrata párt bomlása

Hadüzenet a Szózat és a Himnusz ellen

Miskolcraól jelentik: Az a bomlási
folyamat, mely a mult esztendő kö-
zepé felé a szociáldemokrata párt
kebelében Budapesten megindult, a
melynek eredménye a vasmunkások
szakszervezetének a kettészakadása
s a többi szakszervezetek erős meg-
bomlása volt; mint gondolni is le-
hetett: nem lokalizálódott tisztán
Budapestre, hanem éreztette ha-
tását a vidék nagyobb munkásváro-
saiban is.

Igy többek között Miskolcon is,
ahol legutóbb

huszonhárman kiléptek a szo-

ciáldemokrata pártból.

Itt ugyanis mint ismeretes, a Mun-
kásdalárdában kimondották, hogy a
dalárda csak munkás dalokat éne-
kelhet. Ennek a határozatnak az volt
az értelme, hogy

nem engedték a Himnusz, a
Szózatot és a Nemzeti Hírszék-
egyét énekelni.

Emiatt a dalárda mérsékeltabb
tagjai huszonhárman kiléptek az
énekkarból, majd a szociáldemokrata
pártból, mert nem akartak közös-
séget vállalni az ott érvényre ju-
tott magyar ellenes tendenciákkal.

A kormánypárt elfogadta a főrendiházi javaslatot

Budapestről jelentik: A kormány-
párt csütörtöki ülését tartott, ame-
lyen folytatta a felsőházi javaslat
tárgyalását.

Széchenyi Viktor gróf szólalt fel
elsőnek és azt kívánta, hogy

a főurak 3,000 aranykoronás
cenzusát szállítsák le 2,000
aranykoronára.

mert 3000 aranykoronás cenzus
mellett csak 104 főuri családnak
lehetne résztvenni a főrendiházi
tagok választásánál.

Pesthy Pal igazságügyminiszter
kijelentette, hogy a cenzus lesz-
lításán statisztikai munkák vannak
folyamatban s ezek befejezése után
fognak véglegesen dönteni.

Szily Kálmán azt kívánta, hogy
az orvosi karnak is juttassanak
képviseletet a felsőházban.

Bethlen miniszterelnök azt vála-
szolta, hogy az orvosi kart a kine-
vezettek között fogja honorálni.

Több felszólaló nem lévén, Almássy
László pártelnök

általánosságban és részleteiben
elfogadottnak jelentette ki a
javaslatot.

Ezzel az értekezlet véget ért.

KEZDŐKNEK ÉS HALADÓRÁK

ZONGORÁT
ÉS ÉNEKET
TANIT

AZ ORSZÁGOS MAGYAR ZENE-
AKADÉMIA OKLEVELÉVEL
KÉPESÍTETT

ÉNEKMŰVÉSZNŐ



Cím a kiadóban

Gazdák ne essetek kétségbe!

Tartsátok állandó készenlétben a

SALAN

fertőtlenítőszer, hogy megóvjátok ma-
gokat nagy károktól. A „Salan” fer-
tőtlenítőszer emberi és állati sebek ke-
zelésénél, tehenészetekben, pincésze-
tnkben, istállók, ólak fertőtlenítésénél
nélkülözhetetlen.

Legjobb és legolcsóbb! Ballanokban is!

Mindenütt kapható!
Magyarországi vezérképviselet:
Molnár M. Budapest VII., Aréna ut. 68.

TÖBBTERMELÉS

EZ A JELSZÓ MA MINDENÜTT.

EZT A CÉLT AZONBAN CSAK UGY ÉRHETI EL, HA KIZÁRÓLAG
MEGBIZHATÓ ÉS ELSŐRENDŰ KONYHA-
KERTI, GAZDASÁGI ÉS VIRÁGMAGVAKAT
HASZNÁL VETÉSI CÉLRA

KONTSEK GÉZA

K. R. T.

TELEON 22. SZ.

KOSSUTH-U. 15.

Utat építenek a rendőrségi zsák-utca és a színházi átjáró között

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városrendezési tervekkel kapcsolatosan, mint ismeretes, a rendőrségi palota mellett levő zsákutcát a Burgondia-utca felé kívánták tovább építtetni, még pedig úgy, hogy ez az utca a Burgondia-utca 11. számú háznál torkoljon a Burgondia-utca felé. Azonban ezek a városrendezési tervek legfeljebb csak a késő jövőben valósulhatnak meg, viszont a közönség már régen használja ezt az utcát. Ugyanis a *zsákutca végétől gyalog-útvonalat vágta a színházi átjáróhoz* s ezen az útvonalon közlekednek.

A városi tanács most elhatározta, hogy a közönség által használatba veit útvonalat most kiépítteti s ezért a telek tulajdonosát felszólítja, hogy az uthoz szükséges földterület ingyen engedje át a városnak s legálább fakerítéssel lássa el az ut két oldalát.

Amennyiben ezek megtörténnek, úgy a város is elkészítteti az utca gyalog- és kocsijutját.

Március 15

(A Hajdúföld tudósítójától.) Március 15-ének méltó megünneplésére minden vonalon folynak az előkészületek. Legimpozánsabb az egyetemi ifjuságnak a vármegyeházán rendezendő ünnepélye lesz, ezenkívül azonban még számos ünnepély van előkészületben.

A tanítóképző ünnepélye

A debreceni református tanítóképző Csokonai önképzőköre március 15-én délután 5 órakor a Kollégium dísztermében hazafias ünnepélyt rendez. Belépődíj az ifjusági könyvtár javára 15.000 K, diákoknak és gyermekneknek 5000 korona. Felülfizetéseket a diákművelődési célra hálás köszönettel fogadják.

A műsor a következő: 1. Arany: Nemzetőr dal. Éneklő az ifjusági ének-kar Bodnár Lajos zenetanár vezetésével. 2. Szabolcska Mihály: LXXIX. szoltár. Szavalja Milák Jenő V. o. t. 3. Szent-Gyly: Ünnepi kar. Előadja az ifjusági ének-kar Nemess Imre IV. o. t. zongorakísérettel, Bodnár Lajos zenetanár vezetésével. 3. Ünnepi beszédet mond Mácsa Antal V. o. t., a Csokonai-önképzőköre elnöke. 5. Régi magyar zenegyöngyök. Zenekarra írta Bodnár Lajos zenetanár, kinek vezetésével előadja az ifjusági zenekar. 6. Pásztor József: Március 15. Alkalmi színjáték egy felvonásban. Játsszák: Dolksy Róza okl. tanítónő (Ilonka), Bőszörményi Imre V. o. t. (őreg honvéd) és Takács József V. o. (Sándor, egyetemi hallgató.) Történik Budapesten mai időben. 7. Cserkészek fogadalomujtása és a próbaidős cserkészkerület kiküldöttje előtt. 8. Himnusz. Éneklő az ifjusági ének-kar Zsádon Antal IV. o. t. énekkari praeces vezetésével.

A főreál ünnepélye

A debreceni magyar királyi állami Fazekas Mihály-főreáliskola tanári testülete és ifjusága március 14-én délután 5 órakor a március 15-i események emlékére hazafias ünnepélyt rendez. A rendezési változatos és élvezetes műsor keretében Telkes Sándor tanár mond ünnepi beszédet, azonkívül színpadon a Bánk bán II. felvonása. Üdöhely 10 és állóhely 8 ezer koronás árban kapható.

Eckhardt Tibor beszéde a fajvédőpárt vacsoráján

„Ma a mai politikát folytatják, csődbe jut az ország”

Budapestről jelentik: A Magyar Nemzeti Függetlenségi Párt csütörtökön este Irányi utcai klubhelyiségében pártvacsorát tartott, amelyen megjelentek a párt összes képviselői tagjai, azonkívül a nagyszámú érdeklődők is zsúfolásig megtöltötték a párt helyiséget. Először dr. *Surgoth Gyula*, majd *Méhely Lajos* egyetemi tanár tartottak előadást, azután

Eckhardt Tibor

emelkedett szólásra. — A magyar miniszterelnöknek — mondotta többek között — külföldön kell koldulnia azért, hogy a magyar

köztisztviselőknek saját fillérjeinkből néhány morzsát juttathassunk.

Ez semmi esetre sem nevezhető sikernek. A magyar helyzet közép pontjában jelenleg a gazdasági kérdések állanak. Ezeket kell minél előbb megoldani. Ez nemcsak párt-érdek, hanem nemzeti és országos érdek is, mert

ha továbbra is a mai politikát folytatják, csődbe kerül az egész Magyarország.

Eckhardt Tibor beszédét tomboló eljenzéssel fogadta a nagyszámú közönség.

Félmilliárdos kasszafurás Budapesten

Elfogták a tetteseket

Budapest, március 12. Csütörtökre virradó éjszaka egy óra tájban a Zrínyi-utca 9. számú házban lévő *Országos Szállítványozási R.-t.* pénztárszobájában a Wertheim szekrényt

kasszafurók kifosztották.

A tolvajok az erkélyről egy kötélt utján menekültek. Eddigi megállapítás szerint a részvénytársaság kára fél millió korona, mert körülbelül olyan összegű pénz, valuta, értékpapír volt a Wertheim szekrényben.

Zrínyi-utca 9. számú házban elfogott kasszafurás tetteseit csütörtökön délelőtt elfogták a detektívek, akik az egyik büntetésen na-

gyobb társasággal találták meg őket.

A társaságban volt két notórius körözött kasszafuró, névszerint *Tomcsics János* és *Lajos József*, akik bevallták, hogy ők követték el a kasszafurást és saját beismerésük szerint

350 millió értékű valutát és magyar pénzt vittek el.

Megmotozásuk alkalmával 120 millió értékű dollárt és magyar pénzt találtak náluk. A hiányzó pénzre vonatkozólag azt mondták, hogy átadták a társaiknak beváltás végett.

A detektívek ezeket az állítólagos társaikat még mindezekig nem találták meg.

Kiss Ferencék művészestélyének hatalmas sikere

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap, csütörtökön este zajlott le *Kiss Ferenc* művészestélye az *Arany Bika* dísztermében szépszámu, lelkes közönség előtt óriási siker mellett.

Szünni nem akaró tapsvihár tört ki, valahányszor

Kiss Ferenc

a Nemzeti Színház kiváló és népszerű művésze a pódiumra lépett. Szünet előtt a *Mézeskalács* című operettből, valamint Petőfi dalokat adott elő kellemesen behelgő baritonjával, az egyszerűségig természetes interpretálással, mindvégig szinte extasisban tartva közönségét. A műsor második felében művészete nek mélyebb s ragyogó igazi értéket reprezentáló oldalával, excelláns szavaltával brillírozott s aratott felejtethetetlen sikereket. Különösen ki kell itt emelnünk azt a páratlan felfogásbeli intelligenciát, kivételes hangéd-technikát, amikről a *Petőfi Örökjének* előadásával tett pompás tanubizonyosságot.

Forgács Rózi

szavalóművésznő sokoldalú művészi teljesítményei közül első helyen az *Ady-verseket* kell említenünk, amelyeket ritka megérzéssel és átérzéssel adott elő.

Marik Irén,

a nemrégiben feltűnt elsőrangú zongoraművésznő két száma kimagasló része volt az est programjának. Tiszta, finom és biztos technikájú játékát mindkétzer lelkes ovációval jutalmazta a közönség.

Stilusosan illeszkedtek be a művészestély kiválóan értékes műsorába

Perczel Sárinak,

az ismert debreceni táncművésznőnek plasztikusan szép, nagyvonalú balettprodukciói. A *Chopin Balladájában* méltó és elsőrangú partnere volt Perczel Sárinak a Csokonai-színház művésztágya, *Sötét Balázs*, aki ezuttal is tanubizonyosságot tett kivételes tehetségéről.

A ritka művészi élményekben gazdag estély fél 12 órakor ért véget.

Garantált valódi északnémetországi takarmányrépa magvak

Eckendorfi
Óbendorfi
Mamuth orias
Olajbogyó
Takarmány cukorrépa

Valódi cukorrépa
Lucerna fehér bárcás
Lóhere fehér bárcás
Bükköny
Muharmag stb

Ugyszintén kékű, raffia

kicsinyben és nagyban a legolcsóbban beszerezhető a II HANGYÁBAN II

HIREK

1925 március 13. (Péntek)

Prot.: Kriszt. Kath.: Szabin.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban tegnap változóköny idő uralkodott kisebb havazásokkal. Éjjel a hőmérséklet 05 körül ingadozott, legalacsonyabb volt Sopronban 07 fok.

Időprognózis: Változóköny idő, helyenként csapadékkal és lényegtelen hóváltással.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12 ig, 2—4-ig.

Gyógyszertárak közül, éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

— Az oláhok elköbozzák az iskolák magyar nyelvű könyveit. Nagyváradról jelentik: A kormánytól rendelet érkezett valamennyi állami iskolához, hogy könyvtáraik magyar és német nyelvű könyveit haladéktalanul küldjék Bukarestbe. A rendelet megfogja fosztani a magyar iskolákat attól, hogy a magyar nyelvű irodalmat olvashassák. A reáliskola, most Gosduliceu igazgatósága felkérte a miniszteriumot, hogy a szakkönyvtárt mentesítsék a beszolgáltatás alól. A miniszter válasza még nem érkezett meg.

— Elárverelő a város a dohánygyár előtti legelőt. Ma, pénteken délelőtt 9 órakor a városháza tanács-termében árverés lesz, amelyen a dohánygyár előtti, a vasuti hidon túl fekvő néhány holdas legelőterület kerül árverésre. A legelő kikiáltási ára 15 aranykorona.

— Tűzveszélytől fél a színházban a tűzvizsgáló bizottság. Debrecen város tűzvizsgáló bizottsága a Csokonai-színházban vizsgálatot tartott, amelynek során megállapította, hogy a színház transzformátor helyiségében levő kőtokos ajtón nincs zár, valamint az is, hogy a színház mozgóvezetékei régiek és rosszak.

A tanács a jelentés alapján elhatározta, hogy ezeket a hiányokat póltatni fogja. A felsorolt hiányok pótlása a városnak mintegy 20, s a színháznak 4 millió korona kiadást

— Harmincezer dollárra volt biztosítva a leegott Teréz körüli palota. Budapestről jelentik: A Teréz körut 15. szám alatti házban csütörtökre virradó éjjel történt tűz, mint a hatóság vizsgálat megállapította, rövidzárlat folytán keletkezett, amit a ház tetején lévő „Modiano” reklámtábla motorja okozott. A kár több mint egy millió korona, ez azonban megtérül, mert a palota 30.000 dollárra volt biztosítva. Az oltási munkálatoknál meghalt tűzoltó, Vincze Gyula családja részére a Kormányzó és a belügyminiszter 1—1 millió korona adományt küldtek.

— Kutba ugrott egy uri asszony. Budapestről jelentik: Zsarnóczay Károlyné, egy békéscsabai háztulajdonos 53 éves felesége tegnap reggel eltűnt lakásából Hosszas keresés után megállapították, hogy az idegbeteg asszony, a ház udvarán levő kutba ugrott. — Az előhívott tűzoltók kiszivattyúzták a kutból a vizet és a kut fenekén arccal lefelé megtalálták Zsarnóczayné holttestét. Tettét gyógyíthatatlan idegbetegsége miatt követte el.

— Az angol felsőházban nagyot halló lordok számára mikrofonokat szerelnek föl. A felsőház elnöksége elfogadta egy elektrotechnikus válatát ajánlatát, hogy az üléssteremben tetszetős és könnyen kezelhető mikrofonokat fog felszerelni évi átlányösszegért, amelyeknek segítségével a nagyot halló lordok követ-hetik a tárgyalás menetét.

— **Budapesti Filharmonikusok március 15-i hangversenye zenel szenciació.** Beethoven III. szimfóniája a legmagasabb zenel élvezet. Szentgyörgyi László a 15 éves csodagyörgyi. Tittel Bernat karmester. Jegyek Hegedüs és Sándornál, Keszthelyi és Kronovitznál.

— **Gyermekelőadás.** A Piac-utcai ref. iskolakörzet „Ifj. Vöröskereszt” csoportja március 15-én, délután 3 órakor a Fűvészkert-utcai iskola VI. oszt. termében gyermekelőadást rendez, melyre a szülőket, érdeklődőket ezuton meghívja a tantestület.

— **Jelentkezzenek a lakásigénylők!** A debreceni állami lakáshivatal ismételtel felhívja az elhelyeztetlen igényjogosultakat, hogy adatok felvétele végett március 15-ig bezárólag a lakáshivatal 6 os számú szobájában 9—12 óráig jelentkezni sziveskedjenek. Későbbi jelentkezéseket nem vesznek figyelembe.

— **Ellátottak egy vadorzót, mert rálőtt egy vadörre.** A debreceni kir. törvényszék büntetőtanácsa csütörtökön vonta felelőségre Szabó Zsigmond nyiracsádi kerékgyártó mestert hatóság közeg elleni erőszak miatt. Ugyanis Szabó engedély nélkül tilos helyen nyulra vadászott és mikor a vadör rüzöbe vette, vadászfegyverével rálőtt Fekete László vadörre, de nem találta el. Szabó avval védekezett, hogy a sikos havon elbotlott és akkor sült el a puskája. A bíróság Szabót hét napi fogházra és 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletben Szabó megnyugodott.

— **Olcsóbbodást mutat az indexszám.** Budapestről jelentik: A m. kir. központi statisztikai hivatal csütörtökön tette közre a februári hivatalos indexszámokat. A magyar nagykereskedelmi árak általános árnívóját jelző indexszám február 28-án 22187-re esett a január 31-iki 23075 el és a december 31-iki 23466 al szemben, ami januárhoz viszonyítva 38, decemberhez viszonyítva pedig 5,5%-os olcsóbbodást jelent. A magyar nagykereskedelmi index a mult évi ingadozások után december 31-én érte el kulminációs pontját. Az azóta eltelt két hónap alatt azonban gyors iramban visszaesett megközelítőleg a mult év januári nívóra. Az általánosan lefelé irányuló tendenciának a következménye volt azután, hogy a mezőgazdasági termékek és élelmiszerek átlagos indexszáma januárhoz képest 5,9%-al csökkent.

— **Szeretelvendégség.** A „Hittan-szaki Önképző Társulat” saját irat-terjesztése javára a kollégiumi konviktus helyiségében március 14-én, szombaton este 8 órakor szeretelvendégséget tart. A szeretelvendégségen 1. *Imadkozik dr Erdős Károly* lelkészképzőintézeti igazgató. 2. *Beszédet tart dr Révész Imre* egyházkerületi főjegyző. 3. *Hegedűnek Thuróczy László th., Kardos Lajos th., Magyar Bertalan th. és Kardos Zoltán VII. gimn. 4. Az irat-terjesztés hivatását és jelentőségét ismer-teti Váczy Dezső th. 5. Énekel a kis kántus. 6. Szavai Hegedüs Kálmán th. 7. Énekel a kis kántus. 8. Szavai Nagy Béla th. 9. *Imadkozik dr Erdős Károly.* Belép'i díj személyenkint 15000 K. Feülfizetéseket, valamint a szeretelvendégséghez szükséges természetbeni adományokat szivesen fogadják. A természetbeni adományokat a kollégiumi konviktusba kérik 14-én d. u. 3 és 5 óra között. Mindenki, aki a szeretelvendégségen résztvesz, könyvján-dékban fog részesülni.*

— **Utóajánlat a város Köndvar-névü birtokának bérletére.** A napokban tartotta Debrecen város gazdasági ügyosztálya a város Köndvar nevü 965 holdas kaszáló birtoka fölött az arverést, ahol is a kikiáltási árnak csak a felét ígérték meg. A város akkor elállott a bérbeadástól. Az egyik árverező, Harstein Ignác most utóajánlatot tett és 60 kilogramm búzát ígért holdanként augusztus 15-iki budapesti paritásban. A tanács elfogadta az ajánlatot.

— **Egy község, ahol egyetlen kocorma sincs.** Tiszabud szabolcs-megyei községben az italmérés revizió előtt 5 korlátlan italmérés volt, jelenleg azonban egy sincs, mivel a revizió során az összes engedélyeket bevonták. Különösen a rokkantak figyelmébe ajánljuk.

Kathreiner Kneipp Maláta Káv

— **Öngyilkossági kísérlet a Kistemplom bazárban.** Csütörtökön reggel 9 óra körül öngyilkosságot kísérelt meg a Kistemplom bazárban egy jól öltözött fiatal leány, vagy fiatal asszony. A járókelők szemelattára felkapott egy üveget és kiitta a tartalmát, karbolt és marólugot. Rendszerint súlyos sérülést szenvedett. A mentők részesítették első segélyben, majd beszállították a belgyógyászati klinikai telepre. Kiletét eddig még nem lehetett megállapítani, semmi olyan írást nem találtak nála, amelyből következtetni lehetne kiletére. Az öngyilkossági kísérlet ügyében megindult a vizsgálát.

— **Cigarettázik Ön?** Sodorjon Janina-papirt!

— **A Kalapüzem** értesíti a vevőket, hogy a tavaszi szalmakalap újdonságok megérkeztek és az átalakításokat megkezdük. Piac-u. 9.

— **A Salvator sör** erősít, táplál, gyógyít. Ez a valódi, Müncheni sörkülönlegesség frissen csapolva csak a Bikában és az Angol Királynőben kapható.

— **Üvegkereskedelmi részvény-társaság (Tiszapalota) a képkerekeztést bevezette.** Minden e szakmába vágó munkát a legelőcsőbb árban vállal.

SZÍNHÁZ

Műsor:
Pénteken: Goldstein Számi. Burleszk operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán a pozsonyi magyar színtársulat művészeinek vendégjátéka.
Szombaton: Goldstein Számi, Burleszk operette Fenyő Irma és Faludi Kálmán a pozsonyi magyar színtársulat művészeinek vendégjátéka.
Vasárnap délután: A cigány. Népszínmű. Olcsó helyárak.
Este: Bánk bán. Tragédia. Diszelőadás. Bérletszűnet.

— **A kis kadét** Csütörtökön este a Csokonai-színház operett-repertoárja Farkas Imre szerencsétlenségére a *Kis kadét* című régi operettel bővült ki, melyből kiviláglott, hogy az illusztris szerző egy és ugyanazon témát kétszer dolgozott fel a könyven felejtő közönség számára azzal a különbséggel, hogy az egyszeri kis kadét a közbejött világháboru folytán előlépett *nótás kapitányd.* Unger Isván a degradált szerepben is kitűnően érvényesítette szépen fejlődő színész talentumát. *U. Kovács* Terus kivételes egyénisége a behelyettesített pesti modor után az eredeti és az önmagáért való mű-

vészet egészséges humorát drasztotta szét, igazi és nemes értékeket csillogtatva meg a hálás publikum előtt, mely ugy őt, mint a többi szereplőket: Gyöngyösy Mait, a hatásosan alakító Roikót, Markevicst, Torma Gusztit, Hortobágyit és a prológot szavaló Sötét Balázst lelkesen ünnepelte. A szétfolyó zeneszámokat Forray karmester igyekezett lendületesen összefogni. (In.)

Bámulatosan olcsó, izletes és kiadós

Palkány-pánk a színházban. Csütörtökön este a Csokonai-színház nézőterén egy hét lefolyása alatt másodsor jelent meg az asszonyok és leányok réme: az első felvonás végén felhangzó tapsviharra a közönség lábai között futkározni kezdett egy egészséges és kifejezett patkány. A gusztustalan állapot, mely valószínűleg balett-patkánynak készült, nagy riadalmat keltett a publikum körében, a közönség egy része visított, sokan tájékozatlanul, de még többen kellő tájékozottsággal kiszaladtak. A közönség megnyugtatóására közöljük, hogy a szobanforgó patkány előadás után sietve eltávozott. Munkatársunknak sikerült a Bathányi-utca sarkán meginterjúvolni a különös vendéget, aki előadta, hogy Budapestre való és állandóan pesti színházakban tartózkodik: ott ugyanis a patkány — nem ugy mint Debrecenben — teljes biztonságban érezheti magát. *Pesten ugyanis már a kutya se jár a színházba.*

Szerencsés a Kávésészében

Színházak és mozgószínházak közönsége

Csokonai-színház
Fenyő Irma és Faludi Kálmán, a Pozsonyi Magyar Színház több éven át primadonnája, illetve komikusa mutatkoznak be ma a Goldstein Számi burleszk operetteben, melyet Faludi, a modern kor követelményeihez dolgozott át.

Dédelgetett kedvencel voltak a pozsonyiaknak több sasonon Fenyő Irma és Faludi Kálmán, akik ma és holnap vendégszerepelnek a színházban.

Halasi Mariska játsza vasárnap délután Rózi parádés szerepét, László Gyula pedig az öreg Zsiga cigányt „A cigány” örökbecsű népszínműben, olcsó helyárakkal.

Apolló-mozgó
Zoro és Huruval, az Ausztráliai menyasszony és még két burleszk. Remek kacagó-esték.

Vígyszínház-mozgó
Claude Ferrare világhírű regénye „A csata” filmen. Ugy tárgyánál, mint kiállításánál fogva elsőrendű filmremek.

Uránia-mozgó
Szombattól kezdve a Königsmark. Jönnek: Nőstény sátn, Zuhatag hőse, Az aranyember, Nibelungok.

Meteor-mozgóban
Szombaton és vasárnap „Qu vadis?” világláger. Mindkét rész egyszerre! 2 és félórás műsorok! Előadások 4, fél 7 és 9 órakor. Jegyelvétel péntektől.

Értéktőzsei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 58	Gép és vasut —	Győri bór —	Polg. Sör —
Angol-Magy. 34	Bányák és téglagy 58	Magyar acél 155	Hangyaipar 19	Krausz 47
Atlentice 114.	Bauxittröszt 410	Belga fém —	Kábel 3100	Pannonia s. 14
Bosny.agrár 55	Beosini 1010	Mérleg 11.	Királyautó 800.	Temesi sz. —
Földhitel 160	Borsodi 60	Motorgyár 25.	Óstermélő 192	Szálloda, gy. fűrdő —
Hazai 112	Lőrinczi 33.	Ólom 15.	Gummi 306	Hungária —
Hermes 17.	Csep-téglá 11.	Chandvir 150	Német m. —	Royal 175
Hungária —	Cement 78	Vegyipar 15.	Vasut forg. 191	Egiss 44.
Agrár 50	Szászvári 265	Vagongyár 43.	Interrexim 15.	Ligetiszánat —
Hőslavon. 74	Kohó 319	Palágyi 6	Star 55	Schwartz 85
Llyod B. 1300	István —	Rex —	Teleton 142	Lukács 11.
Magyarhitel —	Drasche 110	Rima 141	Turul cipő 66	Faipar:
Ingatlan 195	Magnesit 1673	Roessemann 40	Unio színház 28	Mercurfa —
Cseh 17.	M. aszfalt 73.	Rotmüller 4	Szolnoki 3.	Cserző 8.
Forgalmi 38	A. Kősz. 3020	Schlich 48.	Zagyvapálfal 7.	Dharaszt 1100
Jelz. 14.	Kerámiai —	Schuller 35.	Turul Tem. —	Egy. fa 4
Ker. Hitel —	Móri szén —	Tendlorf 55.	Cukorgyárak —	Funieryár 11.
Leszámitóló 64	Nagybát. 80	Vulkán 43.	Délcukor 490	Guttman 555.
Amerik. b. 700	Salgó 542	Wörner 12.	Horvát —	Hazai 71
Német 24.	Sajókondsi —	Textilipar —	Cukoripar 2225	Honifa 8
Olasz 20	Ujlaki 145	Textil 4.	Mezőgazd. 286	Kőrősb 4
Közp. Jelz. 14	Unio 14	Gyapjumosó 34.	Mezőhegy. 120	Kronberger 8
Városi —	Urikányi 900	Szővőkötő 32	Stummer 1800	Lignum T. 18.
Merkur —		Goldberger 117	Élelmiszer —	Hitelfa 12.
Nemz bank 26.	Nyomdák	Győri textil 21.	Cinncr —	Magy.-Am. 7
Osztr. Hitel 155.	Athenaeum 79	Juta 160.	Fiumei —	Erdő 900
Keresk. 1145	Fővárosi 3.	Karton 67	Fruktus —	M. Loyd 18
Wiener B 109	Franklin 69	Kender 440	Halkeresk. —	Malomsok 8.
Takarékpénztárak	Globus 28.	Pamut 190	Szalámi —	Nemzeti 410
Belvárosi 29	Kunossi 5.	Szegedi 440	Oceán 18.	Lichtig 800
Lipótvárosi —	Pallasz 125	Unio textil 4.	Püspöki 24.	Ófa új 460.
Egyes. fővár. —	Révai 40	Vegyipar —	Tokaji 21	Rézbányai 55
Magy. Ált. 116	Rigler 65	Chinoi 7.	Villányi 40	Szalavonia 63
Moktár 188	Stefaneum 3000	Dancia 71	Gáz és villamos. —	Thék —
Pesti hazai 2670	Ujságüzem 4.	Diana 16.	Alt. Gázizzó 10.	Nasic 1730
Köbányai —	Vas és gépgyárak	Spodium 100	Alt. Légsz. 590	Vktoris 1600.
Biztosítók	Bródi vagon 102	Flóra 51	izzó 90	Zabolai 13
I. Magy. 6750	Koburg 40.	Hung. műtr. 113	Just izzó 650.	Zentai 145
Fonciére 110	Corvin gép —	Keleti 40.	Auer 1045	Erdőbirt. —
M-francia 250	Csáky 7.	Klein és Fia 3.	Plobus 81	Közlekedési váll.
Jég 90	Gépgyár 153	Klotild 28.	Vasm. vill. —	Adria 1100
Pannonia —	Fábián 60	Szakra 32.	Lámpa —	Atlantica 20
Pátia —	Fegyver 698	Török 37.	Olajművek —	Közuti —
Malmok	Fémkeresk. —	Wander 31	Marosi petr. —	Város 63
Back 50	Frankl 95	Szénkéneg —	Olajipar 68	Bur 190
B-miskolci 210	Ganz-D. 2580	Labor —	Sőr és szezipar. —	Déli vasut 58
Concordia 48.	Ganz vill. 1130	Különfélék	Baróti 500.	Metter 181
Békéscsaba 100	Kistarcvai —	Bárdi 13.	Részv.-sőr 352	Levante 143
Első Bpest 138	Györfy 40.	Boni 56	Temesi sőr —	Miskolci 113.
Törökszntm. —	Holfher 98	Brassói 298	Fővárosi sőr 30	Nova 195
Gizella 74	Kaszab 25.	Corvin film 5	Geschwinet 193	Államvasut 4.3
Hungária 117.	Kissling 4.	Dorogi 14.	Győri szez. —	Tröszt 186
Királymalom 23	Kühne 29.	Dunántuli 40	Keglevich 10.	
Viktória 279.	Láng 90	Papiripar 32.	Királysőr —	
	Lipták 22.	Felten 1025		

TESTEDZÉS

A DVSC újra Budapesten. A DVSC, amely a közelmúltban sikerrel szerepelt Budapesten az MTK ellen, március 25-én újra Budapesten játszik, ekkor játsza le a cionista VAC ellen a kupamérkőzés minősítőt. Ha a DVSC esetleg győzne, amire — tekintve, hogy a VAC most gyenge formában van — reménye lehet, akkor az elődöntőben az FTC-vel kerülne össze.

A Postás Sport Egylet közgyűlése.
A Postás Sport Egylet debreceni csoportja március 12-én, csütörtökön tartotta meg rendes évi közgyűlését. Szendrői Pál postatitkár tartalmas beszámolóban ismertette a fiatal egyesület múlt évi munkásságát, a fáradságos, uttórk munkát, melyet a titkár dr. Bartha Zoltán postatitkár az élén önzetlen fáradsággal és lelkiismeretességgel végzett. A közgyűlés a következő titkárt választotta meg: Diszel nők Rákóczy Mihály postaigazgató. Előzők dr. Szabó Domokos postaigazgató. Alelnökök: Halász Gábor, dr. Nagy Sándor, Egyedi Andor, Bohus Károly, Fehér Alfréd. Ügyvezető igazgató dr. Bartha Zoltán. Főtitkár Szendrői Pál. Titkár Nagy József, Jegyző Trencsényi Gyula, Pénztáros György Mihály. Ellenőr Csakó Lajos, Gazda Péter József. A választmány tagjai. Rendes tagok: Bisha Ferenc, Babits Sándor, Samel József, Bornyi József, dr. Erdélyi Géza, Kostya János, Ferenczy Miklós, Gencsy Jenő, Pál Lajos, Jézso Imre, Kiss Ernő, dr. Mopus Ferenc, Nagy Ernő, Reich Antal, Simonffy Miklós, Steiner Sándor, dr. Szabó Gusztáv, Szűk Ödön, Tóth Bálint, Varga Lászlóné, Póttagok Bartoss Géza, Gavallér József, Kripkó József, David István, Szimics Tivadar.

A TÖZSDE

Magyar korona 0.0072.

Zürichi zárszt

Newyork 519¹/₂, London 2478¹/₂, Milánó 2182¹/₂, Páris 2672¹/₂, Brüssze 2618, Prága 154¹/₂, Budapest 0.0072, Belgrád 835¹/₂, Bukarest 255¹/₂, Hollandia 206¹/₂, Varsó 99¹/₂, Berlin 103¹/₂, Bécs 73¹/₂, Szófia 678¹/₂.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaszorítványokról

Dollár 72050—72680, angol font 344000—347000, hollandi forint 28568—28839, francia frank 3733—3757, svájci frank 13817—13970, cseh korona 2130—2150, lei 353—355, líra 2950—2968, újgör. 1142—1164, osztrák korona 101¹/₂—102¹/₂ millió Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárszt

A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha volt, az amerikai piacon beállott 6 centimes áresét a helybeli piacon 12 ezer koronás áresét idézett elő a búzában. Egyéb cikkek mérsékelt áresét szenvedtek. Így a rozs és árpa 2500, a zab 8000 koronával lett olcsóbb. A forgalom túzában és rozsban aránylag elég élénk volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 520—523 fél, egyéb 517¹/₂—520, 77 kilós tiszavidéki 525—527 fél, egyéb 522¹/₂—525¹/₂, 78 kilós tiszavidéki buza 530—532¹/₂, egyéb 527¹/₂—530, rozsa 432¹/₂—435¹/₂, takarmány árpa 360—390, sörárpa 450—470, köles 260—270, zab 425—430, tengeri 242—247¹/₂, korpa 215—220, lucerna 2000—2100, lóhere 2200—2400.

Sodorjon

JANINA

papírt

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debrecen, Debreceni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csálly Ferenc Rt. (Piac ucca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-ucca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac ucca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

Levelezés

Frühlingser vachen jeligére levél ment a Tiszántuli kiadóba. 3725

Lakás

Termény- és lisztüzlet

Forgalmas helyen más vállalat miatt árval. felszereléssel azonnal átadó. Esztleg más üzlet céljára is használható. Megkezeséseket a kiadóhivatalba kérek. Üzletjeligére.

Elcseserélné a főtérhez közel fekvő két kisebb szobából és tartozékaiból álló lakásom olyan hasonló, de nagyobb lakással, hol seretartás megvan engedve. Lehet közeli kertben is. Cim a Függetlennél. 3520

Különbéjratu szoba kiadó Piac-ucca leg-szebb helyén, Cim a kiadóban.

Két szoba, előszoba, konyhás lakás buto-rozva kiadó. Cim a kiadóban 3708

Szép butorozott szoba kiadó. Cserepes-u. 6. Harmadik lépcső. 441

Különbéjratu szépen butorozott szoba azonnal kiadó. Ugyanott koszt. Csapó-ucca 23. 3731

Egy szoba butorral, vagy anélkül kiadó. Sestakert, Komlósi-ut 52. 3709

Szép butorozott szoba egy-két uri ember részére kiadó. Darabos u. 7. 3726

Elcseserélné nagy szoba, konyha, villany-világítás lakásomat hasonlóval. Pé-ozeli u. 4. szám, 2. ajtó. 3713

Egy kétágyas butorozott szoba uri embe-reknek kiadó. Csillag-ucca 69. 3714

Különbéjratu butorozott szoba azonnal kiadó, Szechenyi u. 18. 3724

Egy szoba, előszoba, konyha, speiz átadó. Péterfia-ucca 21. 3715

Négy vagy 5 szobás komfort lakást kere-kek átvételre a belvárosban, Cim Piac-ucca városközi trafikban. 443

Ajánlat

Postai ladobozok kaphatók különböző nagy-ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Öv. lenárnó kiltinó kosztot adna azon magános urnak vagy urnónek, aki köz-ponton lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részére átadna.

Ujléta—vámospércsi saját termésti fajborok kisebb vagy nagyobb tételben bármikor kaphatók. 50 hl-en felüli vételnél 10 százalékos árengedmény. Debrecen, Kos-suth-ucca 9. l. e. 3375

Üzlethelyiség lakással azonnal átadó, Cim a kiadóban. 3658

Fehérhímest, netcmunkát, gobelinképek készítését, villanylámpaerőnyó montiro-zást jutányosan vállalok, Görbe-ucca 1 3531

Házvesztőnőnek ajánlok komoly, jó meg-jelenésű, középkorú asszony. A háztar-tás minden ágában perfect, főzni tudó, jó bizonyítvánnyal rendelkezik. Cim a kiadóban. 3549

Házát, földet, szőlőt adok Vámospércsen debreceni nem kerti családi házzal. Hi-vásra megjelenek. Máthé János, Vámos-pércs. 3698

Hasonbérbe kiadó Debrecen közelében 5 holdas kiltinó karban lévő szőlő szép kerti nyaralóval, többrendbeli lakással, melléképületekkel, elsőrendű fajszőlővel, szép gyümölcsösökkel, szőlő- és pince-gazdassági teljes felszereléssel egy vagy több évre. Fevilágosítást nyújt Abonyi ügyvéd, Piac u. 68, Telefon 494. 3693

Hosszu Bösendorfer-Genossenschaft zon-gora április 1-től bárbe kiadó. Péterfia 18, Simonffyánál. 3426

Husvélit kokadi bor 25 litertől feljebb li-terenként 17000 hononért kapható Péterfia 18, Simonffyánál. 3392

Ebédkoszt, elsőrendű, kapható keresztény uri családnál, Vár-u 10. 3734

A megérkezett divatformákra legszebben fest, vasal, alakit 5 nap alatt Turul, Piac u 32 3729

Lakásért jó házi kosztot ad férfi vagy nő-pek. Cim a kiadóban. 3733

Fehérnemű javítást jutányosan vállal há-zaknál is, Domb-u. 1. K. J. 3727

Maradék kiltipi csipkék kaphatók Benyáts, Péterfia 11 és Pircs, Péterfia 34. 3723

Finom fehérnemű varráshoz házhöz ajánl-kozik Tarcsiné. Möriz-te ep, Dobó-u. 6. szám. 3710

Boross Gárdos budapesti magántanítózete felelősséggel, legolcsóbban előkészít ma-gánvizsgákra, Ertekezhetni helyben. — Rákóczy-ucca 23. 3711

Angol leckéket ad nyelvmester jutányos árak, gyors siker. Tanulni óhajtok méltóztassanak címőket „English lessons” jeligére az Egyetértés kiadóhivatalában leadni. Fevilágosítás levélben közölte-tit. 3712

Izletes ebédkoszt olcsón kapható. Cserepes-ucca 5. 446

Kereslet

Kis kosztökösönöket — kétszázazert(1) — bankoktól magasabb kamatra felveszek. Cim a kiadóban.

Olmet bármily mennyiségben vessz könyv-nyomda Piac 59.

Nyugalmozott erendőr főtőzszőrmeister egy családost, kulcsári vagy gazdasági vagy más felügyelői vagy irdakezelői állást ke-res. Ajánlatot a javadalmazás megjelö-lésével a Hajdúföld kiadóhivatalába „Nyugdíjas” jeligére kér. 3737

Ió házból való kis leányt keresek nap-paira gyerek mellé. Cim Jókai 22. 3662

Asztalostannó felvétetik Wangor Antal épület és butorasztalosnál, Csapó-ucca 9. az. 3564

Német kisasszonyt keresek 3 éves kis fiam mellé, Nyiregyháza. Ajánlkozni lehet a Rózsa Áruházban, Alföldi palata. 3662

Egy — jó bizonyítványokkal ellátott — volt állami altiszt gazdaságban, urada-lomban lévő jobb állásokat keres április 1-re. Gyöngyvirág-u 13. 3699

Céplakatosannó felvétetik Arany János u. 37. Ehrenreich Sámuel. 3706

Rófos és női konfekció részlettüzlethez közreműködő társat keresek. Helyiségem célnak megfelelő forgalmas helyen van. Cim a kiadóban. 3728

Egy kéttágyú családhoz felvétetik háztar-tási alkalmazott, ki főzést is vállalná. Hály, József kir. herceg ucca 38. 3732

Egy ügyes buffés leányt felvesz azonnali belépésre Lőrinc, Margit-Park. 3716

Jobb családból ügyes 14 éves leányt fel-veszlek. Rákóczy-ucca 11. szám, Kereszt-éptek. 3718

Jobb családból való, tisztességes kiszolgáló leány, kimérésben svadékkal felvétetik. Cim Egyetértésnél. 3719

B listás keresztény altiszt egyszerű mun-kára alkalmazást nyer, ügyes, nem nagy igényű, szerény egyének jelentkezzenek delután 4—6 óráig Fábriánál, Kossuth-ucca 8. Banküzlet. 3735

Eladás

Áz István-ut 26. és 28. szám alatti 3400 négyszögöl gyümölcsöskert részletekben is eladó Szechenyi-ut (kert) 21. 252

Öndödon, Veréb-düllőben, a 7. km-nél el-adó 3—4 hold föld. Ertekezni Batthyá-ny 17. Ügyvedi iroda. 214

Faragott hálszoba butor sürgősen, olcsón eladó. Megtekinthető délelőtt. Bundi-u. 8. szám. 3408

Kismacsón, a Dragota-téle birtokból 18 és 20 hold elsőosztá yu föld részletekben is előnyösen eladó dr Pécsy ügyvédnél, Werbőczy u 2, 3358

Egy duplafedelű arany kronometer óra el-adó. Kiss, Teiki-u. 7. 437

Eladók perzsaszőnyegek. Honvéd-ucca 32. 1. ajtó. 3700

Hálószoba butor, heneser, réz gyermekágy, képek, női íróasztal, edények eladók ju-tányos áron. Cukorkaüzletben, Hungaria kávéház mellett. 444

Egy jemeneteli, forgalmas helyen lévő fu-szer és osemgegizlet családi okok miatt eladó Cim a kiadóban. 3730

Eladó 100—110 mázsa elsőrendű anyas-zéna. 1000—1500 kéve csutka kisebb tétében is acsádi köves ut mentén, vá-roshoz 3 kilométer. Nyil-ucca 34. 3720

Öndödon 24 hold szántóföld, tanyaépüle-tekkel Fáy-düllőben eladó. Ertekezni Csapó-ucca 22, hentesüzlet. 3721

Eladó tizenhatezer csertőgla, hatvan akáfa szerszámnak. Rákóczy 38, 3722

Sortéselészre alkalmas burgonya kisebb-nagyobb tételben eladó. Fábrián, Kossuth-ucca 8. Banküzlet. 3735

Vegyes

Rádió! Üzletfeleim, valamint a Rádió iránt érdeklődők megnyugtatóra tiszteltel közlöm, hogy a ma forgalomban lévő készülékeket drága és hiányosságuk miatt nem tartom, Kérem szives türelmi-ket, amíg megfelelő készülékeimet for-galomba hozom, amikor a már nálam megrendelt készülékeket azonnal fel fo-gom szerelni. Megrendeléseket iródám állandóan felvesz és felvilágosítással szolgál. Fazekas, Piac-ucca 43. Telefon 5—67. 3545

Elvesztett kedden délelben valószínűleg Csapó-uccán Szappanos-ucca 7. számig antik fél arany függő. Megtaláló jutu-lomban részesül Szappanos ucca 7. sz alatt. 3717

Nagy István lakatosnál

Szechenyi-ucca 8.

Kész porcellánal kirakott, valamint egy es kétsütős, vizüstös

TÜZHELYEK

legolcsóbban készen kaphatók.

BAKSÖR

csapolását a

GAMBRINUS

már megkezdte!

Az előírászerű csomagolást, vász-nat, zsineret, pecsétviaszkot, idő-veszteséget mind megtakaríthatja

ha postacsomagjait a Középeurópai Bisztosítónál biztosítja! Debreceni Vezérképvise-lőség: Boross József vezértitkár, József kir. herceg ucca 4, szám. Telefon 7—15.

POLOSKÁT

SVÁBBOGARAT, TÜCSRÖT, HANGVÁT

24 órány belül minden kírthatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható:

STERN festéküzletében

PIAC- UCCA 10

Garantál. minőségű patkányirtóból állandóan nagy raktár. — Üzlet az Arany Bikával szemben

CSILLAG TESTVÉREK

rovidára nagy éreskedése, püspöki palota

MENYASSZONY ||| VÖLEGÉNY || BABA

KELENGYÉK

LEGELŐNYÖSEBEN SZERZHEZTŐK BE

Kardos

Lászlónál

DEBRECENBEN, KOSSUTH-UCCA 9 SZ.

Sabott árak!

SAKSZERŰ KISZOLGÁLAS, JO MINŐSÉG

A lapítási év: 1831.

Királja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Rt.